

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 23 de Abril de 1962  
AÑO XIII.—Núm. 736.—1,20 pts.

## Llamamiento de Su Santidad el Papa en favor de la paz

Chiang Kai Chek dice que lanzará un ataque contra la China roja

"Cuando el pueblo no pueda tolerar más la iniquidad comunista"

Taipeh. — El presidente Chiang Kai Chek ha declarado hoy que lanzará un ataque contra China comunista "cuando la medida de la iniquidad comunista esté colmada y cuando el pueblo (en la China roja) no pueda tolerarla más".

Esta es la segunda vez en seis semanas que el jefe del Estado de China nacionalista amenaza con lanzar su ejército de medio millón de hombres contra el régimen de Pekín.

PRECIO POR SALIR DE CHINA ROJA

Hong Kong. — Los diarios chinos anticomunistas de Hong Kong informan hoy que los chinos rojos han establecido un precio para aquellos que leen salir del territorio de China comunista.

Este precio —según las informaciones de Prensa— es de quince toneladas de fertilizantes o el dinero que valen dichas toneladas.

Los informes dicen que los comunistas han establecido esta "tasa" con objeto de tratar de salvar la economía de la China comunista.

## De Terranova a Irlanda, en menos de 4 horas

La aviadora norteamericana Jacqueline Cochran hizo el vuelo en un "Jet"

Shannon (Irlanda). — La aviadora norteamericana, mis Jacqueline Cochran, ha tomado tierra en el aeropuerto de Shannon, después de haber volado con su avión "Lockheed-Jet-Star" desde Gander, en Terranova.

Después de una parada de 20 minutos para aprovisionarse de combustible, Jacqueline emprendió el vuelo a Hannover (Alemania occidental).

Mis Cochran dijo en el aeropuerto que el viaje había sido completamente normal, a excepción de una pequeña avería en una de las puertas, que no podía cerrar bien.

VON BRENTANO HERIDO  
El ex-ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania occidental, Heinrich Von Brentano, ha resultado ligeramente herido en un accidente de automóvil ocurrido en las cercanías de esta localidad.

## Niño muerto en la estación de Erandio, al caer a la vía desde el tren en marcha

Sangrienta batalla al arma blanca en Rhodesia

La Haya. — El buque danés "Dragor Maersk", de 2.600 toneladas de desplazamiento ha entrado en colisión con una nave al Sur de Dover, según radio mensajes recogidos en esta capital.

Noticias de última hora señalan que el buque chocó, en medio de una espesa niebla, con el mercante italiano de 10.639 toneladas "Mar Ligure".

El barco holandés "Kamperdyk", cuya tripulación presencia la colisión de los dos buques en la pantalla de su aparato de radar, se dirigió a toda máquina al lugar del choque, botando una lancha para recoger a los supervivientes. —Efe.

NAVEGA A LA DERIVA  
La Haya. — Veintidós miembros de la tripulación de la motonave danesa "Dragor Maersk", han sido recogidos esta noche después de la colisión que han tenido en el canal de la Mancha —a consecuencia de una espesa niebla— contra un barco italiano.

Las primeras noticias decían que el barco danés se estaba hundiendo, pero parece ser que navega a la deriva y que solo pre-

"El proceso científico y técnico —dijo— aunque admirable ofrece motivos de preocupación"

"Solo la paz de Cristo puede salvar al Mundo"

Cien mil personas se congregaron en la plaza de San Pedro

Todas las campanas de Roma voltearon después de tres días de silencio

Ciudad del Vaticano. — A media noche, las campanas de las iglesias repicaron en toda Roma después de haber permanecido en silencio durante tres días. Su Santidad el Papa celebró hoy una solemne misa de pontifical en la basílica de San Pedro para celebrar la Resurrección de Cristo.

Más de treinta mil fieles aclamaron al Pontífice al hacer éste su entrada en el templo al tiempo que los trompeteros de la guardia palatina entonaban el himno pontifical.

Cuando el Padre Santo impartió su bendición quintas palomas fueron soltadas en la plaza frente a la basílica.

Después Su Santidad desde el balcón principal del palacio vaticano hizo un llamamiento en favor de la paz.

Unas cien mil personas estaban congregadas en la plaza de San Pedro y numerosos grupos de peregrinos se hallaban también en la monumental plaza en una mañana de cielo cubierto. La ceremonia fue televisada por la "Eurovisión".

Dijo Su Santidad que todas las naciones grandes o pequeñas "tienen motivos de temor". "El progreso científico y técnico aunque admirable, ofrece motivos de preocupación. Estos temores —agregó— sólo pueden disiparse mediante el esfuerzo conjunto de todos para la conservación de la paz donde actualmente reina y en los lugares donde se ha perdido, los esfuerzos deben concentrarse en eliminar todo peligro o amenaza que son contrarios a sus fundamentos básicos.

Continuó diciendo que "sólo la paz de Cristo puede salvar al Mundo porque descansa en verdades eternas y tiene por objeto el mundo de hombres vivientes pero que marchan hacia la eternidad".

Se refirió también a la profunda ansiedad que se siente por la paz, esa paz por la que todo el mundo suspira y la que todos temen perder. Los fundamentos de la paz no son otros que la verdad, la justicia, el verdadero amor y la generosa disposición de entregar nuestra propia vida por nuestros hermanos. En esto, Nuestro Señor Jesucristo fue maestro con la palabra. Dio el ejemplo con su propia vida. De Él, aprendemos la práctica de este amor y su fuente de paz.

"Si, el regalo de Pascua, el regalo que para este año y para siempre proclamamos es la paz. La paz de Pascua es la paz de Navidad. Que todos podáis gozar de este deseo divino, tanto los presentes, los que me escucháis y todos los pueblos de la tierra".

MILES DE PEREGRINOS EN JERUSALEN

Jerusalén. — Millares de peregrinos se congregaron en la plaza de San Pedro para celebrar la Resurrección de Cristo.

Se refirió también a la profunda ansiedad que se siente por la paz, esa paz por la que todo el mundo suspira y la que todos temen perder. Los fundamentos de la paz no son otros que la verdad, la justicia, el verdadero amor y la generosa disposición de entregar nuestra propia vida por nuestros hermanos. En esto, Nuestro Señor Jesucristo fue maestro con la palabra. Dio el ejemplo con su propia vida. De Él, aprendemos la práctica de este amor y su fuente de paz.

"Si, el regalo de Pascua, el regalo que para este año y para siempre proclamamos es la paz. La paz de Pascua es la paz de Navidad. Que todos podáis gozar de este deseo divino, tanto los presentes, los que me escucháis y todos los pueblos de la tierra".

MILES DE PEREGRINOS EN JERUSALEN  
Jerusalén. — Millares de peregrinos se congregaron en la plaza de San Pedro para celebrar la Resurrección de Cristo.

Se refirió también a la profunda ansiedad que se siente por la paz, esa paz por la que todo el mundo suspira y la que todos temen perder. Los fundamentos de la paz no son otros que la verdad, la justicia, el verdadero amor y la generosa disposición de entregar nuestra propia vida por nuestros hermanos. En esto, Nuestro Señor Jesucristo fue maestro con la palabra. Dio el ejemplo con su propia vida. De Él, aprendemos la práctica de este amor y su fuente de paz.

"Si, el regalo de Pascua, el regalo que para este año y para siempre proclamamos es la paz. La paz de Pascua es la paz de Navidad. Que todos podáis gozar de este deseo divino, tanto los presentes, los que me escucháis y todos los pueblos de la tierra".

MILES DE PEREGRINOS EN JERUSALEN  
Jerusalén. — Millares de peregrinos se congregaron en la plaza de San Pedro para celebrar la Resurrección de Cristo.

Se refirió también a la profunda ansiedad que se siente por la paz, esa paz por la que todo el mundo suspira y la que todos temen perder. Los fundamentos de la paz no son otros que la verdad, la justicia, el verdadero amor y la generosa disposición de entregar nuestra propia vida por nuestros hermanos. En esto, Nuestro Señor Jesucristo fue maestro con la palabra. Dio el ejemplo con su propia vida. De Él, aprendemos la práctica de este amor y su fuente de paz.

"Si, el regalo de Pascua, el regalo que para este año y para siempre proclamamos es la paz. La paz de Pascua es la paz de Navidad. Que todos podáis gozar de este deseo divino, tanto los presentes, los que me escucháis y todos los pueblos de la tierra".

MILES DE PEREGRINOS EN JERUSALEN  
Jerusalén. — Millares de peregrinos se congregaron en la plaza de San Pedro para celebrar la Resurrección de Cristo.

## Parece haberse suavizado la crisis política planteada en la República Argentina

Se duda, sin embargo, de que el peligro haya pasado

Buenos Aires. — La crisis política que amenazó ayer con degenerar en guerra civil, se suavizó durante la noche, siguiendo al nombramiento del general Juan Bautista Loza como nuevo secretario del Ejército.

Las tropas que ambas facciones habían movilizadas a regresado a sus cuarteles.

Los observadores políticos dudan que la tormenta haya pasado por completo y creen que el nombramiento de un nuevo comandante en jefe, prometido por el general Loza para dentro de dos o tres días, pueda dar origen a nuevas diferencias de criterio.

El general Loza fue uno de los oficiales que contribuyeron a elevar al poder a Perón, pero rompió con éste poco después.

DECLARACIONES DE LOZA

Buenos Aires. — El general Juan Bautista Loza, ha declarado que la situación de emergencia que amenazaba derivar en guerra civil ha sido superada y que los tres servicios armados desean que las elecciones del mes pasado sean anuladas.

Añadió, durante una conferencia de prensa, que los dos generales rivales complicados en la crisis de ayer, han solicitado ser relevados

## Perece en accidente de automóvil el comisario nacional de Abastos

Fue hallado, de madrugada, por la Guardia Civil dentro del coche en que viajaba completamente solo

Ocurrió el suceso cerca de Barcelona pero el cadáver recibirá sepultura en Madrid

La víctima tenía 34 años y deja viuda e hijos

Barcelona. — El comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Antonio Pérez Ruiz-Salcedo, ha resultado muerto en accidente automovilístico ocurrido en el término de Prat de Llobregat.

El automóvil "M-283.190", fue encontrado la pasada madrugada en la carretera de Castelldefels, a la altura del kilómetro 5.900 por la Guardia Civil volante en un terraplén de unos cinco metros de altura. En el interior del vehículo se encontraba su conductor en gravísimo estado, siendo trasladado al Hospital Clínico de Barcelona, donde falleció a poco de ingresar. Eran las 4.45 de la madrugada.

El cadáver fue identificado como don Antonio Pérez Ruiz-Salcedo, de 34 años, comisario general de Abastecimientos y Transportes. Fue trasladado al Instituto Anatómico Forense.

Parece ser que las causas del accidente fueron debidas a lo resbaladizo del terreno por la incesante lluvia que caía y el coche derrapó, cayendo por el terraplén donde fue encontrado. El automóvil iba conducido por el señor Ruiz-Salcedo, que es dirigente a Valencia sin más acompañantes.

El señor Pérez Ruiz-Salcedo pasaba unos días en Castelldefels acompañado de su esposa y dos hijos. EL CADAVER RECIBIRÁ SEPULTURA EN MADRID

Barcelona. — En avión especial llegaron de Madrid el padre y la madre de don Antonio Pérez Ruiz-Salcedo, muerto a consecuencia de accidente de automóvil.

También llegaron varios altos funcionarios del Ministerio de Comercio y de la Comisaría general de Abastecimientos, así como el secretario particular del Ministerio de Comercio.

Todos se personaron en el Instituto Anatómico Forense, donde se practicó la autopsia al cadáver.

El dictamen de esta diligencia pericial, según nuestras noticias, es que la muerte fue debida a la fractura de la base del cráneo. Coincidió el dictamen con el verificado por el médico de guardia del Hospital Clínico, que fue primero en reconocer a la víctima.

Terminada la diligencia forense, se dio cuenta de ello al Juzgado de guardia, quien autorizó el traslado del cadáver a Madrid, donde recibirá sepultura. Fue llevado al aeropuerto del Prat, en una ambulancia.

BREVES RASGOS BIOGRAFICOS

Don Antonio Pérez Ruiz-Salcedo, nació en Granada, el 14 de Abril de 1928.

Pertenecía a una de las primeras promociones de licenciados en Ciencias Económicas de la Facultad de Madrid, en la que desempeñó el cargo de profesor ayudante de la cátedra de Teoría Económica.

Era autor de un importante estudio sobre economía agrícola. Esta obra marca su inclinación hacia los temas de planificación agrícola que le

de sus cargos. Se trata del general Raul Foggi, comandante en jefe del ejército, y del general Enrique Rauch, comandante del cuerpo de Caballería.

La ciudad se encuentra en calma. No se registra actividad alguna en los cuarteles militares.

Representación del encuentro de la Reina de Saba y Salomón

Elilath (Israel). — Unas siete mil personas, incluidos muchos turistas, se han reunido en El Elilath, la localidad israelí más meridional, en las costas del Mar Rojo, para presenciar la representación de una página histórica: El encuentro de la Reina de Saba con el Rey Salomón.

La hija del jefe del Gobierno de la República del Camerón, Betina Assale, ha representado al papel de la famosa Reina africana que vino a este lugar para visitar al Rey Salomón, hace 3.000 años.

La representación ha formado parte del festival del Mar Rojo.

## La política colonial británica tema de discusión en la ONU

Sede de las Naciones Unidas. — Mañana se reúnen dos de las comisiones de las Naciones Unidas y es posible que en ambas se trate acerca de la política colonial inglesa.

Una de ellas, la especial sobre el Colonialismo, ataca duramente a Inglaterra por su forma de llevar los asuntos de Rhodesia del Norte y del Sur y la otra, formada por diez y seis naciones de los cuales dependen territorios sin auto-gobierno. Se da la circunstancia de que unos tercios de los territorios que en la actualidad se encuentran sin ese régimen están bajo el control británico.

Por decreto del Ministerio de Comercio de 11 de Abril de 1962, fue nombrado director técnico de Recursos y Distribución de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes y el 20 de Mayo del mismo año, comisario general.

El 3 de Marzo último, la Presidencia del Gobierno le había nombrado presidente de la Comisión de Industrias de alimentación del plan de desarrollo económico. —Cifra.

EL CADAVER, EN MADRID

Madrid. — El cadáver de don Antonio Pérez Ruiz-Salcedo ha llegado al aeródromo de Getafe en las primeras horas de la noche. En el mismo avión venían los padres del fallecido.

En el aeródromo se hallaban el ministro de Comercio, el inspector general de la Comisaría de Abastecimientos y otras personalidades.

A las diez menos veinte quedó instalada la capilla ardiente en la sala de juntas de la sede central de la Comisaría de Abastecimientos, Almagro 33, donde se están recibiendo numerosos testimonios de condolencia.

Entre las numerosas personalidades que han desfilado por la capilla ardiente, lo hicieron en primer lugar el ministro de Agricultura, el subsecretario del mismo Departamento.

El dictamen de esta diligencia pericial, según nuestras noticias, es que la muerte fue debida a la fractura de la base del cráneo. Coincidió el dictamen con el verificado por el médico de guardia del Hospital Clínico, que fue primero en reconocer a la víctima.

Terminada la diligencia forense, se dio cuenta de ello al Juzgado de guardia, quien autorizó el traslado del cadáver a Madrid, donde recibirá sepultura. Fue llevado al aeropuerto del Prat, en una ambulancia.

BREVES RASGOS BIOGRAFICOS

Don Antonio Pérez Ruiz-Salcedo, nació en Granada, el 14 de Abril de 1928.

Pertenecía a una de las primeras promociones de licenciados en Ciencias Económicas de la Facultad de Madrid, en la que desempeñó el cargo de profesor ayudante de la cátedra de Teoría Económica.

Era autor de un importante estudio sobre economía agrícola. Esta obra marca su inclinación hacia los temas de planificación agrícola que le

de sus cargos. Se trata del general Raul Foggi, comandante en jefe del ejército, y del general Enrique Rauch, comandante del cuerpo de Caballería.

La ciudad se encuentra en calma. No se registra actividad alguna en los cuarteles militares.

Representación del encuentro de la Reina de Saba y Salomón

## OTRA CENTRAL ELECTRICA NUCLEAR SERA CONSTRUIDA A ORILLAS DEL TAJO, EN LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

Restricciones de tráfico en el puente Irún-Hendaya impuestas por las obras de ensanche del mismo

Llega, procedente de Roma, el Cardenal Larraona

Guadalajara. — A orillas del río Tajo y en el término de Zorrita de los Caños se va a construir una central nuclear para la producción de energía eléctrica.

Su potencia será de 60.000 kilovatios y en las obras se invertirán 1.247,5 millones de pesetas, más 112,4 millones en la fabricación del primer núcleo del reactor. —Cifra.

LEGA EL CARDENAL LARRAONA

Procedente de Roma llegó por vía aérea el Cardenal Arcadio Larraona, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos.

EL CENTENARIO DE LA DIOCESIS DE VITORIA

Vitoria. — Hoy comienzan las fiestas centenarias conmemorativas de la creación de esta diócesis.

El próximo día 24 comenzará sus tareas el Congreso internacional sobre la perfección sacerdotal cuya sesión de clausura estará a cargo del Cardenal Larraona. En este Congreso intervendrán otros sacerdotes eminentes y otros destacados profesores españoles y extranjeros.

Dentro del programa de actos destaca la consagración del nuevo altar de la catedral y el traslado de las reliquias de San Prudencio, que serán traídas desde Logroño.

PROCLAMACION CANONICA

Pontevedra. — La proclamación de basílica de la iglesia de Santa María de Mayor se ha celebrado esta mañana con una misa de pontifical oficiada por el obispo auxiliar de Santiago.

Por la tarde, el Cardenal Quiroga Palacios bendijo la primera de las casas construidas para pobres en conmemoración del cuarto centenario de la iglesia. Seguidamente marchó a la basílica. Se dio lectura a la Bula Pontifical por la que Su Santidad Juan XXIII concede título de basílica a la iglesia de Santa María la Mayor. El Dr. Quiroga dirigió una alocución a los fieles. Después dio la bendición eucarística.

RESTRICCIONES DE TRAFICO IMPUESTAS POR LAS OBRAS DE ENSANCHE DEL PUENTE IRUN-HENDAYA

San Sebastián. — La delegación de Fronteras ha facilitado una nota en la que dice que en vista de las restricciones que impone a la circulación fronteriza la ejecución de trabajos de refuerzo y ensanche del puente internacional Irún-Hendaya, desde la mañana del día 24 de los corrientes hasta nueva orden, el puente de la Avenida de Francia quedará totalmente cerrado a la circulación de vehículos de turismo.

Los camiones de carga podrán circular por dicho puente todos los días de diez a doce horas y

de quince treinta a diecisiete treinta exclusivamente.

El puente quedará abierto a la circulación de peatones y de vehículos de dos ruedas, debiendo los usuarios ir desmontados.

Los camiones de carga retornarán por el puente de Bahovía a horas que les serán señaladas para que no se produzcan embotellamientos.

El puente de Behovia permanecerá abierto permanentemente mientras dure el cierre del Irún-Hendaya.

HA FALLECIDO LA MADRE DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Bilbao. — A los 81 años de edad ha fallecido hoy en Bilbao, la excelentísima señora doña Julia Bañales Menchaca, viuda de don José Iturmundi y madre del ministro de Justicia, don Antonio Iturmundi.

El fallecimiento ha causado gran sentimiento. Los funerales y la inhumación del cadáver se celebrarán hoy.

Un diputado laborista inglés pide se convoque una convención del partido

Para oponerse al ingreso en el Mercado Común

Claton-en-Sea (Inglaterra). — Un miembro laborista del Parlamento británico, John Stenehouse, ha pedido hoy la celebración de una convención nacional del partido para oponerse al ingreso de Inglaterra en el Mercado Común.

EL PROBLEMA DE BERLIN

Nueva York. — El "New York Times" declaró hoy en un editorial que las nuevas propuestas norteamericanas en relación con Berlín tienen en cuenta solamente "las realidades" añadiendo que Estados Unidos en nombre del mundo libre exploran todas las posibilidades para concluir un acuerdo que pueda disipar el evento de una potencial catástrofe.

186 millones de habitantes, en los Estados Unidos

Washington. — La población norteamericana, en constante aumento, ha alcanzado la cifra de ciento ochenta y seis millones de habitantes.

El hombre no pierde la noción de la noche y el día en plena oscuridad

Gracias a la intervención de un veterinario, varios vecinos de un pueblo extremeño no comieron carne de zorro afectada de triquinosis

Un chimpancé del zoo de Jerez ataca a un niño arrancándole la mano

Sólo el terrorismo señaló ayer en Argelia el aniversario de la fracasada "revuelta de los generales"

El número de muertos desde el día 1 de Enero se aproxima ya a los 4.000

Argel. — Argel amaneció bajo una fina lluvia. Las calles están casi desiertas al cumplirse el primer aniversario del fracasado levantamiento de los generales.

MUSULMANES LIBERTADOS

Paris. — Más de doscientos musulmanes argelinos detenidos por las autoridades francesas fueron puestos en libertad ayer siguiendo los acuerdos del alto el fuego de Evian.

COMUNICADO DEL G. P. A.

Túnez. — El Gobierno provisional argelino informa que los

(Pasa a segunda página)

# TEMA DEL LUNES

Ya pasó la Semana Santa. Como era previsible, se desarrolló conforme al programa previsto y por nuestras calles hicieron estación las procesiones y tradicionales, sin que la lluvia o cualquier otra adversidad climatológica las afectara de modo lamentable. Y eso que razones hubo para temerlo, dado que el lunes se desató, sobre la ciudad y provincia, un temporal auténticamente invernal, con nieve y todo, haciéndonos creer —tras la experiencia de una temporada ingrata extremadamente larga— que la primavera era un mito. Por fortuna, esa coña de frío pasó fugaz y quizá constituyó meramente el último «colapso» del invierno, pues el tiempo suavizó y los días posteriores ya crecieron como las primicias de la llamada estación florida. Así, pues, Miércoles, Jueves, Viernes y Sábado Santos, permitieron que las procesiones salieran y el pueblo se asociase a ellas en masa. Respecto a los piadosos cortejos en sí, nada nuevo hay que señalar, puesto que no han presentado novedad alguna respecto a los años anteriores. Por lo demás, el clima de religiosidad ha respondido a lo que del pueblo burgalés —profundamente creyente— podía esperarse. Templos atados de multitudines fervorosas, prácticas de penitencia y un ambiente de paz verdadera y confortante.

La culminación del Domingo de Pascua, parece haber señalado el fin de una etapa y el comienzo de otra. Bien mirado, así es, pues la Semana Santa, como las Navidades, como el verano, marcan épocas definidas en la vida de nuestro pueblo. Ahora se abre de nuevo —diríamos— la vuelta a normalidad, a las actividades habituales y, como siempre ocurre después de un descanso, cabe esperar que, recuperadas las fuerzas, se inicie el esfuerzo con redoblado ímpetu. Eso en todos los órdenes, pero por lo que se refiere a las esferas más o menos privadas, no es cosa que a esta sección interese, salvo por lo que afecte al interés general. Nos preocupa —y esa preocupación es la razón única de nuestro «tema»— cuanto tenga que ver con Burgos como ciudad y como provincia. Y también respecto a los asuntos públicos, esos problemas planteados —desde los más grandes hasta los que parecen ínfimos— que a todos importan y que todos queremos ver resueltos tan rápida y satisfactoriamente como el deseo vuela, se ha cerrado, al menos, el paréntesis de las vacaciones de Semana Santa. Hagamos votos para que, asimismo y sobre todo, también un renovado espíritu de inquietud caracterice la «nueva etapa». En verdad, no sólo lo estamos anhelando, sino que, además, falta ha de que éste se anime ¿no?...

AVIZOR

# Solemne pontifical en Burgos, conmemorativo de la festividad de Pascua de Resurrección

## Al final S. E. Rvdma. impartió la bendición papal Asistieron el gobernador civil y el Ayuntamiento

La Pascua de Resurrección fue solemnizada ayer en Burgos con la alegría y el fervor habituales en dicha señaladísima festividad. Un tiempo magnífico y de claro signo primaverales vino a aumentar la animación popular en tan señalada jornada, animación que se manifestó en la muy elevada concurrencia de fieles a los templos y en el tránsito tan considerable de público por los principales pasos y lugares de recreo.

Al terminar la misa, el Arzobispo impartió la bendición papal a todos los presentes que llevaban materialmente las naves central y laterales. El gobernador civil ocupaba lugar preferente con la Corporación municipal en el clásico «celemín», y entre los numerosos asistentes al Pontifical se hallaban religiosos, sacerdotes, seminaristas, miembros de Acción Católica y de otras asociaciones apostólicas así como alumnos de colegios religiosos.

Una vez finalizada la solemne ceremonia, el gobernador civil, alcalde y capitulares felicitaron a la Pascua de Resurrección al Arzobispo.

A la salida del Templo el doctor Pérez Platero fue objeto de filiales demostraciones de cariño por parte de los fieles que acudieron al acto.

### SOLEMNES PONTIFICAL EN LA S. I. C.

El arzobispo de la diócesis ofició de pontifical en la Catedral. A las diez y media comenzó el coro y al finalizar éste salió el Cabildo a recibir al Prelado a la puerta de Santa María. S. E. Rvdma. el doctor Pérez Platero llegó con su acostumbrado séquito de seminaristas y se detuvo a orar unos momentos a los pies del Santísimo Cristo de Burgos, en la capilla del mismo nombre. Después pasó el Prelado al altar mayor y, en el presbiterio, se situó en su trono donde inició Tercia que cantó el coro al tiempo que S. E. Rvdma., se revestía de pontifical. Tras el canto de Tercia se organizó la procesión pascual por las naves del Templo Metropolitano, formando parte en la brillante comitiva el Cabildo, Cuerpo de Beneficidos y Ayuntamiento, bajo mazas, en cuerpo de comunidad y presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Utrera Molina y el alcalde, señor Martín-Cobos.

A continuación dió principio la misa de Pontifical, en la que actuaron: de presbitero asistente, dean, monseñor don Buenaventura Díez y Díez; diácono y subdiácono, señores Ortiz y Caballe-

### COMIENZA HOY EN BURGOS UN CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE PROTECCIÓN CIVIL

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde, en la Jefatura provincial de Sanidad, dará comienzo el ciclo de conferencias organizado por la Jefatura provincial de Protección Civil.

### NOVEDADES EN LA VUELTA CICLISTA 1962

BARCELONA.— La Vuelta Ciclista a España de este año se presenta altamente emotivo. Su nuevo trazado ha despertado el interés especial de las Regiones Españolas por las que este año discurre la vuelta. Los corredores de categoría internacional inscritos, han forzado hasta el máximo su preparación para hacerse con el liderato.

La Caravana Publicitaria, esencial en la serpiente multicolor de la Vuelta está asimismo preparando vehículos que constituirán verdaderas novedades. Destacarán los vehículos presentados por SIGMA, la más popular de nuestras máquinas de coser y bordar, constituyendo un verdadero atractivo de la vuelta. Uno de los grandes camiones llevará una reproducción a gran tamaño de una cabeza de máquina de coser SIGMA y otro el popular fantasma SIGMA que tantas simpatías alcanzó ya entre los seguidores y admiradores de la Vuelta.

# MAS DEPORTES

## La quiniela ganadora El Coruña campeón del Grupo Norte de Segunda División venció 3-1, al del Grupo Sur

Valencia - At. de Bilbao	...	1
Sevilla Tenerife	...	x
Barcelona - Real Madrid	...	2
Zaragoza - Español	...	1
Alexandria - Cosenza	...	1
Bari - Messina	...	1
Catanzaro - Lucchese	...	1
Genoa - Brescia	...	x
Modena - Parma	...	x
Prato - Como	...	2
Pro Patria - Lazio	...	1
Reggiana - Verona	...	x
Sambenedettese - Novara	...	x
Monza - Napoli	...	2

La Coruña. — Por tres tanto a uno a vencido el Deportivo de La Coruña al Córdoba en partido correspondiente para disputar el campeonato absoluto de la Segunda División.

A los 39 minutos del primer tiempo, Miralles consigue el tanto del Córdoba, y a las 42 Loureda, de cabeza establece el empate. En la continuación a los 15 minutos, el árbitro expulsa a Miralles por agresión alevosa a Amancio. Sacada la falta Bellón, obtiene el segundo tanto del Coruña y a los 44 Amancio marca el tercero.

La delantera visitante se combinó bien pero fue ineficaz en el tiro a puerta. En cambio los medios y defensas estuvieron muy seguros.



Una máquina noruega de fama mundial, es la sumadora eléctrica

Demostraciones sin compromiso: **E. de la Vega** Madrid, 2. Teléfono 4353

## Seguó venció en Pamplona

Pamplona.— Sobre un recorrido de 164 kilómetros se ha disputado el treinta y un circuito de Pascua organizado por la U. C. de Navarra.

Clasificación: 1. Segu, 3-58-05; 2. Pérez Francés, 3-58-08; 3. A. Barriutia; 4. Verdún (farcés); 5. Iburat, 3-58-11; 6. Gabica; 7. TALAMILLLO; 8. José M. Chacon; 9. Urrestiarazu y 10. Julio Jiménez. Se clasificaron cuarenta y ocho corredores.

## Joe Brown pierde el título

Las Vegas.— Carlos Ortiz, de Nueva York, ha ganado el título mundial de boxeo de los pesos ligeros, al vencer por puntos a Joe Brown. Es la doce vez que Brown defendía el título, que retenía desde 1956.

Consejos de belleza, puercultura, recetas prácticas de cocina. Agenda de la Sección Femenina

## Los juveniles españoles empataron con la selección húngara

Bucarest.— En el grupo "C" del campeonato de fútbol juvenil, en partido jugado en Constanza, Hungría y España han empatado a cero.

Buen partido, con mucha velocidad y frecuentes cambios en el ataque por ambas partes, pero con resultado escueto. Los húngaros atacaron más veces, pero los avances de los jóvenes españoles fueron más peligrosos. El empate es justo.

## Los toros, desde la barrera

(Viene de tercera página)

Fernando de la Peña (uno) y Pepe Amorós (uno), en San Sebastián de los Reyes; Antonio León (uno), en Salamanca; Antonio Medina (uno), en Jerez de la Frontera; Pepín Sala (uno), en Aranjuez; José María Aragón (uno) y Joaquín Miranda (dos tres, en su segundo), en Alcalá de Guadaíra; Sánchez Fuentes (uno), en Priego de Córdoba; Gabriel de la Haba (uno), en Jaén; el portugués Alejandro de Carmona (uno), en Badajoz.

## SIGUE SIENDO GRAVÍSIMO EL ESTADO DE "CHUCHO" PERALTA

Madrid, (madrugada). — El estado del novillero mejicano "Chuchito" Peralta sigue siendo gravísimo. En el Sanatorio de Toreros no se ha facilitado aún ningún parte médico. El diestro no ha experimentado ninguna reacción desfavorable de la operación a que fue sometido en la enfermería de la plaza de Vista Alegre. Cifra.

COMO UNA OBRA DE ARTE  
Serán sus impresiones editadas en

Talleres GRAFICOS  
Diario de Burgos

## Se repetirá hoy (en el salón del Círculo Católico) la representación de escenas de la vida de Cristo

En vista del éxito que obtuvo ayer la velada

A las siete y media de la tarde de ayer y en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros tuvo lugar una representación de escenas de la vida de Jesucristo mediante cuadros plásticos que fueron acompañados de un selecto concierto sacro a cargo de la Schola Cantorum del indicado Círculo Católico.

Infinidad de público contempló y aplaudió dicha velada que constituyó un señalado éxito, hasta el punto de que volverá a ofrecerse al público hoy, lunes, a la misma hora.

Autor de los "cuadros plásticos" es el Padre Conde S. J., el cual en doce sugestivas escenas pone a la consideración del espectador una selección de pasajes de los más notables de la vida de Cristo. En la parte musical se interpretaron obras de Victoria, Haller, P. Otaño, Golcochea, Victoria-Dubois, Perossi, Haendell y Sagastizabal.

Figura de narrador don Antonio María Giménez y de director musical don Fernando González Ortiz.

## LA SEMANA BURSÁTIL

La breve semana bursátil de dos días, que ha concluido hoy, ha tenido el significado de consolidar la recuperación con el equilibrio de la equidad: ha reajustado techos y suelos. Unión y Fénix ha descendido docientos enteros, después de haber alcanzado por dos veces la cotización de veinte mil por ciento. Han recuperado la firmeza los sectores bancario, eléctrico, químico y de alimentación. Y ha cerrado la Bolsa con una tónica excelente al dejar dinero extendido hacia todos los sectores, lo que para después de cinco días de vacación promete un martes de Pascua muy florido en negocios.

El negocio de los dos días tampoco ha sido desafiante: en total, se hicieron cincuenta y cuatro millones novecientos sesenta y seis mil novecientas pesetas nominales, de las que han correspondido a acciones veinticinco millones doscientas setenta mil novecientas pesetas nominales (el martes), treinta y seis millones trescientas treinta y dos mil quinientas pesetas nominales en total y de ellas para acciones quince millones setecientos setenta y seis mil pesetas nominales. Y el miércoles diez y ocho millones seiscientos treinta y cuatro mil cuatrocientas pesetas nominales. En total y en acciones, nueve millones quinientas cuatro mil novecientas pesetas nominales.

El cuadro de veintiséis valores mantiene trece alzas, disminuyendo en relación con la semana anterior el número de bajas y siete y muestra seis repeticiones de cambios.

## Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS



nevera eléctrica sin problemas

ODAG  
pregunte a quien tenga una

REVELATION 130  
10.696' (imp. incl.)

HOLIDAY 90  
7.996' (imp. incl.)

RECORD  
6.794' (imp. incl.)

ganadora del máximo trofeo en el 1º SALON NACIONAL DEL HOGAR Y LA DECORACION de Barcelona y declarada por mayoría absoluta LA NEVERA ELECTRICA IDEAL

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se presentaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Emiliana Santamaría Puente, 62 años, Camino de Cortes número 22; extracción de cuerpo extraño del globo ocular derecho; casual.

Vicente Antón Peñaranda, 16 años, Transversal de Zatorre, número 1; herida incisa en la región plantar izquierda, con un clavo.

Agustín López Herreros, cuatro años, La Camposa número 13 herida traumática en zona nasal por caerse.

### Farmacias de Guardia

Hoy, lunes, permanecerán en servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Atienza, Lain Calvo núm. 19; De la Maza, Concepción, 12 y Del Río, Diego Lainez, 16.

## PROFESIONALES

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono 1912

**I. López Sáiz**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3476

**Dr. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
FLAZA MAYOR, 2. TEL. 1066

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja  
Victoria, 51, 3.º - Teléfono 3591

**V. Ojeda Carcedo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínico. — Rayos X  
Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Victoria, 20, 1.º - Teléfono 3687

**IZAMIL**  
LAIN CALVO, 24  
SUS CATAS DE SOL GRADUADAS SE LAS MONTAMOS EN EL ACTO

## Hoy, proclamación de la 'Reina' y Corte de honor de la Tuna estudiantil 'Kostka'

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde, se efectuará en el Círculo de la Unión solemne proclamación de la Reina y Corte de honor de la Tuna estudiantil de la Congregación Mariana Kostka.

El programa de la fiesta es como sigue:

Proclamación de la Reina, Mari Carmen Yllera Medina y de sus damas de honor: Rosa Inés Carazo Arrazola, María Jesús Giménez Bravo, Pilar Martí Fernández, Eva Pérez de Arévalo López, María José Renedo Sedano y María Teresa Yllera Medina.

Madre igual a la Reina, por Carlos Frihbeck.

Soneto a la Corte de honor, por Federico Salvador Puy.

Actuación de la Tuna.

Actuación del Orfeón Burgalés, que interpretará "Tienes unos ojos niña", Nebreda; "Rondino", versión coral de Antonio José, Beethoven; "Sardana de las monjas", Morera; "La Giraldilla", Marcos y "El Molinero" Antonio José, concluyéndose con el Himno a Burgos.

Actuará de mantenedor de la fiesta don Juan Saborido Cursach, jefe de programación de Radio Popular.

¡¡AMAS DE CASA!!  
Puede relacionarse con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, hacer con sultas o proponer alguna idea que le parezca razonable, simplemente llamando por teléfono a las Visitadoras Sociales del mismo, teléfono 3707 y 3996 o acudiendo a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

## ABRIL 23

Ss. Jorge, Adalberto, ob., Félix, pb., Fortunato, mr., Gerardo, obs.

SOL.—Sale a las 5.27. Se pone a las 19.1.

LUNA.—Sale a las 22.28. Se oculta a las 7.48.

Cuarto menguante el 27.

Van del año, 113 días. Faltan 252.



# El Real Madrid derrotó a Barcelona en el Nuevo Campo

## Con los campeones de Europa, se han clasificado para la semifinal el Zaragoza y el Valencia

### Sevilla y Tenerife habrán de jugar un tercer partido de desempate

Barcelona, 1; R. Madrid, 3.  
Barcelona, Gracia; Vergés, Segarra, Pereda, Kocsis, Martínez, Villaverde, Vicente.  
R. Madrid: Araquistain; Casado, Santamaría, Miera; Felo, Pachin, Tejada, Del Sol, Di Stefano, Puskas, Gento.

Buena entrada pese a llover antes del partido y durante el mismo. El Barcelona es acogido con una atronadora ovación que hacia tiempo no se recordaba. Pitos al Madrid ahogados por los aplausos.

El encuentro se inicia con juego tranquilo por ambos lados. Di Stefano se situa como medio centro a la antigua y desde allí dirige a su equipo, que liga mejor, con más calma y mayor unidad entre sus hombres.

A los veinte minutos lanza Benítez una falta y al ir a rematar Martínez es derribado en el área, sin que el árbitro le sancione, por lo que la bronca es enorme. Se endurece el juego y el partido se le escapa de las manos al árbitro carente de autoridad. Termina el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda mitad cede el Madrid al primer corner, que da lugar a fuerte remate de Vicente bien parado por Araquistain. A los cinco minutos potente disparo de Segarra al poste. Se produce un tiro de Di Stefano da una patada a Kocsis sin balón por lo que el delantero azulgrana queda cojeando. A los 15 minutos a pase de Vicente Segarra lanza un gran tiro cruzado que cuando se colaba lo desvia Araquistain a corner de forma inverosímil. A los 22 minutos Felo pone la plantilla a Benítez y éste se revuelva. El medio madrildista da un puetazo a Benítez que queda sin sentido y el árbitro expulsa a Felo entre las protestas de los jugadores blancos. A los veinte minutos en pleno dominio barcelonista recoge del Sol un despeje largo de su defensa, avanza en solitario y de tiro raso marca el primer gol.

A los 33 Puskas avanza con terreno libre por el dominio que ejerce el equipo barcelonista, entrega a Gento este le devuelve el balón y Puskas remata al segundo tanto. Reacciona el Barcelona. Pereda marca el tanto y un minuto después, en pase a del empate de la eliminatoria. En el minuto 44 otra escapada del Madrid que domina en estos momentos. La apoyacha del Sol para avanzar y lanza un centro atrasado que recoge por Puskas remata y establece el tres a uno definitivo que deja al Madrid semifinalista de la Copa del Generalísimo.

El Madrid ha hecho un encuentro muy completo, de dominio en el primer tiempo y aprovechando en el segundo. Sus mejores hombres han sido Araquistain, Santamaría, Felo, Del Sol, Puskas y sobre todos Di Stefano. Por el Barcelona Benítez, Segarra, Kocsis y Vicente.

**EL VALENCIA A LA SEMIFINAL.**  
Valencia, 1; Atlético de Bilbao, 0.  
Valencia: Ginésico; Verdú, Quincoces, Mestre; Piquer, Roberto; Fichá, Ribelles, Nuñez, Guillot y Coll.

Atlético de Bilbao: Carmelo; Orue, Echeverría, Canito; Etxura, Iturrigala; Arceche, Aguirre, Arieta, Mauri y Uribe.

Apenas iniciarse el juego, el Valencia se lanzó a un codicioso y rapidísimo ataque. A los 9 minutos se produce el único gol del encuentro. Se origina en una falta que saca Hector Nuñez, quien envía el balón al centro, lo toca una defensa y Verdú que se habia adelantado lanza un tiro raso que se cuela entre un grupo de jugadores. El árbitro concede el gol pero inmediatamente se origina una protesta de los jugadores vascos capitaneados por Carmelo alegando que Fichá se encontraba en fuera de juego. Durante unos instantes se interrumpe el juego, pero los airadas protestas de los jugadores rojiblanco no tienen consecuencia.

En la segunda parte, cambia por completo la decración y salvo escasos minutos el dominio corresponde por entero al Atlético de Bilbao, obligando al Valencia a replegar. El Valencia, de vez en cuando contraataca y lleva el peligro a la meta de Carmelo y se llega al final con la victoria mínima del Valencia por uno a cero que le clasifica para la semifinal de la copa de S. E. el Generalísimo.

**SALVO LA ELIMINATORIA EL ZARAGOZA**  
Zaragoza, 3; Español, 1.  
Zaragoza: Piñol; Cortizo; Lepin, Reina; Isasi, González; La-petra, Seminario, Murillo, Duca y Miguel.

Español: Pirriz (Piza); Riera, Abel, Duarde; Rivas, Górdelue-la, Castaños, Rivera, Barberá, Rial y Szibor.

Verdadero partido de copa de cuartos de final en el que el Zaragoza, al conseguir la victoria sobre el Español, pasa a las semifinales. Domina el Zaragoza si bien el Español contraataca y realiza escapadas manteniendo el encuentro con cierto interés.

A los 20 minutos de la primera parte, un pase de Rial a Szibor y éste consigue el primer tanto para el Español. Reacciona el Zaragoza y cuando faltaban unos minutos para el final de la primera parte, Murillo, a pase de Miguel establece el empate.

En la segunda parte el Zaragoza se lanza constantemente al ataque y a los 25 minutos se produce un tiro ante la puerta del Español, que resuelve Isasi enviando el balón a la red, consiguiendo el segundo tanto para el Zaragoza.

Continúa el Zaragoza atacando y en un barullo ante la puerta del Español, una defensa española despeja con la mano y el árbitro castiga con penalty. Seminario, encargado de tirar desde falta la convierte en el tercer tanto del Zaragoza.

Espectáculos deportivos como el que ayer nos ofreció la Sociedad Deportiva Militar, en colaboración con la Federación Burgalesa de Atletismo, hacia mucha falta que se prodigaran para que el público burgalés se recreara presenciando las actuaciones emocionantes de los practicantes del rey de los deportes. Disfrutamos de una gran jornada matinal viendo la actuación de lo más florido del atletismo español bajo el nombre del Real Madrid y de la selección vizcaína, sin que debamos omitir la actuación entusiasta de los atletas burgaleses, que si bien inferiores en clase y número, ya que participaron en pocas pruebas, demostraron poder llegar a conseguir la altura deseada. La interesante es que estas programaciones, de perseverar, harán que si ayer los gradieros estuvieron muy animados de un entusiasmo público, el atletismo llegue a ocupar el primer lugar en el interés de la masa. De verdad que ayer se disfrutó en la Ciudad Deportiva, en una mañana plenamente veraniega, ideal para la práctica del atletismo, viendo a nuestros campeones nacionales en una demostración de sus facultades, que si no dieron todo cuanto en ellos es posible es debido a estar a principios de temporada y al desconocimiento de las pistas.

**Promoción a Primera División**  
**El Málaga gana al Santander por 3-0**  
Málaga, 3; Santander, 0.  
En La Rosaleda se jugó anoche el encuentro de promoción a la primera división entre el Málaga y el Santander.  
Santander.—Berasaluce; Crispi, Santamaría, Lerma; Pellejero, Ramos; Odrizola, García, San Pedro, Wilson y Yosu.  
Málaga.—Américo; Pellicer, Vázquez, Portales; Sande, Luna; Ben Berek, Pipi, Mendi, Rovira y Bruna.  
En encuentro se ha jugado en un ambiente de enorme interés. En la primera parte el Málaga ha empleado una táctica similar a la de su rival, a la defensiva y de marcaje sobre los contrarios. Por eso, en el primer cuarto de hora el dominio ha sido alterno, si bien se impuso el Málaga, dominando con mucho profundidad y forzando va-

**Por 4-1 perdió el Mirandés en el campo del Euskalduna**  
**Los mirandeses alinearon a varios jugadores procedentes de su equipo juvenil**

Andoain.—(Por teléfono. Servicio especial de la Agencia Mencheta para la HOJA DEL LUNES).—El Euskalduna ha vencido al Mirandés por 4-1 en un partido jugado noblemente por ambas partes y con mucho entusiasmo. Los locales han dominado bastante y marcaron dos goles en la primera parte a los 10 minutos y a los 15 ambos conseguidos por el interior derecha.  
En el segundo tiempo ha seguido el dominio local si bien el Mirandés contrarrestó esa ofensiva con mayor eficacia y realizó contraataques de mucho peligro para la puerta local.  
A los 20 minutos el delantero centro del Euskalduna marca el tercer gol y a los 25 es el extremo izquierdo el que consigue el cuarto gol.  
Los mirandeses marcan su único tanto a los 35 minutos en una

Destacaron por el Zaragoza, Murillo, Seminario y Lapetra, y por el Español estuvieron muy batalladores Rial, Szibor y Rivera.  
Piza, sustituyó a Pirriz en la puerta del Español por haberse lesionado este último.

**IGUALADA A CERO EN SEVILLA**  
Sevilla, 0; Tenerife, 0.  
Sevilla: Manolin; Juan Manuel, Campanal, Luque; Ruiz-Sosa, Moya; Agüero, Mateos, Idigoras, Areta, Oliveros.  
Tenerife: Cuco; Felipe, Colo, Alvaro; Sicilia, Borreda; Iarraz, Santi, Tosco, Gilberto, Beitia.  
El encuentro ha sido de escasa calidad. El Sevilla ha dominado más, pero de forma embarrulladora y sin ligazón, mientras que el Tenerife, con una táctica defensiva ha neutralizado acertadamente las escasas jugadas buenas construidas por la delantera blanca.

A los 10 minutos, Mateos tiró con fuerza, pero Cuco, en una buena estirada detuvo el balón. Se producen momentos de apuro en la puerta visitante, pero Areta y Agüero malogran sendas oportunidades de traspasar el marco forastero. Los medios sevillistas, que han comenzado bien el partido van rotando por la pendiente, sobre todo Moya.

En la segunda parte, en los primeros minutos, Areta falla en condiciones óptimas para marcar y un buen tiro de Oliveros lo neutraliza Cuco.

A los 24 minutos, en una fuerte ofensiva local a un portero baido, Felipe echa el balón fuera. A continuación se luce en dos paradas formidables Manolin a tiros de Santi y Larraz, este último a punto de marcar.

Al terminar el encuentro el público despide con pitos al Sevilla y con aplausos a los componentes del conjunto vizcero.

Destacaron por el Sevilla, Luque y Campanal. Por el Tenerife Alvaro, Borreda y Larraz.

## Resultados y clasificaciones de partidos celebrados ayer

**COPA DE S. E. EL GENERALÍSIMO**  
(Cuartos de final)

Valencia, 1; At. Bilbao, 0 (2-2).  
Sevilla, 0; Tenerife, 0 (1-1).  
Barcelona, 1; R. Madrid, 3 (1-0).  
Zaragoza, 3; Español, 1 (1-1).

**COPA DI STEFANO**

Burgos, 1; Sestao, 0.  
Rayo, 0; Alavés, 1.  
Indauchu, 3; Palencia, 2.

J. G. E. P. F. C. P.					
Alavés	2	2	0	4	2
BURGOS	2	1	0	3	2
Indauchu	2	1	0	1	5
Rayo	2	0	1	1	2
Sestao	2	0	1	1	2
Palencia	2	0	1	4	5

**TERCERA DIVISION**  
(Grupo cuarto)

Elgoibar, 2; Calaborra, 3.  
Tolosa, 1; Villafranca, 0.  
Victoria, 1; Vergara, 1.  
Touring, 3; Logroñés, 0.  
R. Unión, 1; Alfaro, 1.  
Recreación, 2; Azcoyen, 1.  
Euskalduna, 4; MIRANDES, 1.  
Beasain, 5; Iruña, 3.

J. G. E. P. F. C. P.					
Eibar	32	22	5	5	80
Logroñés	32	22	2	7	65
Vergara	32	16	6	10	73
R. Unión	32	16	5	11	72
Beasain	32	16	5	11	57
MIRANDES	32	15	6	11	65
Alfaro	32	13	9	10	53
Iruña	32	13	7	12	60
Villafranca	32	14	3	15	68
Euskalduna	32	14	2	16	66
Tolosa	32	11	7	14	60
Touring	32	11	6	15	61
Azcoyen	32	12	3	17	49
Victoria	32	9	7	16	44
Calaborra	32	7	8	17	38
Recreación	32	9	3	20	69
Elgoibar	32	8	4	20	40

(Campeón: Eibar; subcampeón: D. Logroñés. Descienden: Recreación y Elgoibar).

# Un partido soporífero en Zatorre con mínima victoria local sobre el Sestao

## El torneo tiene indudable interés y exige el de los jugadores

### Martín dió hecho el gol a Llago

## Crónica del partido presentada por...

# CALZADOS JOSÉ RUIZ Y HERMANO, S. R. C.

Plaza J. Antonio, 28  
Teléfono 3 4 4 6

Si los jugadores del Burgos se empeñan en considerar el torneo "Copa Di Stefano" con el poco interés que nos están demostrando en los dos partidos que se llevan jugados, van a ser los únicos responsables de que el público se desentienda de esta competición y lo que ayer fue una magnífica entrada en Zatorre va a ser, en días siguientes, si no comienzan con postura, el vacío más desolador, con perjuicio, incluso, para sus haberes mensuales.

No es lógico realizar el partido que ayer hizo el Burgos contra el voluntario Sestao, militante en Tercera División. Un encuentro plagado de desgana por parte de varios jugadores y de ineficacia en la mayoría. Demostraron poca inhibición ante el tesón y pundonor de los sestaoistas, como si el partido supusiera para ellos una condena que habia que cumplir con la mayor desgana. Y como el partido transcurrió la mayor parte de su tiempo en ese tono de indiferencia local, no es extraño que el público dedicara a su equipo en muchos momentos del encuentro, muy sonoras pitas y su lógico descontento.

Cuando el Burgos, sus jugadores, quisieron poner algo de interés, se vio con claridad que se realizaban jugadas de alguna clase y como llegaba el precario triunfo que tanto costó conseguir.

El primer tiempo resultó soporífero, haciendo más insoporable la

celvada temperatura y el fuerte sol, que ayer calentó a gusto. Los locales fallaban por la actuación de su línea media y por los extremos, puestos vitales en un equipo. Los vizcaínos, con mucho ardor y ganas de triunfo, diero largo de interés a la lucha y el reparto de saques de esquina, cuatro por cada bando dejaba en el fiel el dominio. Muy poco destacaba en este periodo y de ello el mejor resultado la acertada intercepción de los dos porteros en jugadas peligrosas. Gutiérrez, al despejar un tiro de cerca que después salvó Martín en la línea de gol y Chomlin en una buena parada a remate de Martín.

En el segundo tiempo, el Sestao consiguió botar cuatro corners, pero el dominio se inclinó a favor del Burgos, que llegó a realizar alguna jugada meritoria poniendo con mayor frecuencia en aprieto a Chomlin, que fue el mejor jugador del Sestao. Se entonó algo la línea media local y ello permitió que el tercero atacase se viera más asistido. En una buena jugada de Martín, a los 25 minutos, su curvo permitió a Llago rematar, su placar ante la salida del portero sestaoista.

El gol animó algo a los jugadores locales y en los minutos siguientes es cuando se apreció la superioridad local. Hubo en el minuto 37 otro gol de Martín, que el colegado antú y el partido volvió a caer en el tono soporífero que tuvo antes, permitiéndose al Sestao merodear el área local y poniendo de manifiesto los visitantes su nula capacidad rematadora.

El primer tiempo finalizó con un empate a cero. En la segunda parte, a los minutos una buena jugada de Achuri con centro algo pasado permitió a Badiola rematar imparable a la red haciendo inútil la salida de Vendrell. Después el Rayo se lanzó al ataque para ver si conseguía empatar pero los alavéses bien situados evitaron todos los intentos del Rayo.

Destacaron por el Rayo Lalo, Peñalba y Canario, y por el Alavés, Gerospe, Badiola y Peñalba.

**DIFÍCIL TRIUNFO DEL INDAUCHU**  
En el torneo Trofeo Di Stefano, el Indauchu ha vencido a Palencia por tres a dos.

El primer tiempo finalizó con un empate a cero a favor del Palencia, goles marcados por Boni, a los doce minutos y por Sanz a los veinticuatro.

En el segundo tiempo consiguió el Indauchu sus tres goles: el primero a los doce minutos por Jaime y los otros en los minutos 14 y 22.

# El equipo de atletismo del Real Madrid se adjudicó la copa donada por la Sociedad Deportiva General Yague

## Se impuso a los conjuntos vizcaíno y burgalés en la extraordinaria matinal celebrada ayer. - Los locales batieron varios «records»

Salvador (Burgos), 17' 45" 2-10.  
Moreno logró, con mucha soltura, doblar a casi todos sus rivales. Rueda y su compañero Rubio estuvieron a punto de serlo también.

100 m. lisos.—Primer, Luis F. Areta (Madrid), 10" 9-10; segundo, Melanio Asensio (Madrid), 10" 9-10; tercero, Rafael García (Vizcaya), 11" 1-10; cuarto, Ruiz de Lobera (Burgos), 11" 2-10; quinto, Lodeiro (Vizcaya), 11" 7-10; sexto, González Peza (Burgos), 11" 7-10.

Buena marca del burgalés Lobera a una décima del record local.

Altura.—Juan Ignacio Ariño (Madrid), 1,85; segundo J. M. López Aguado (Madrid), 1,85; tercero, Luis Onaindia (Vizcaya), 1,75; cuarto, J. Ariño (Vizcaya), 1,70; quinto, M. Miguel (Burgos), 1,60.

Martillo.—Primer, J. M. Elorriaga (Madrid), 50,60; segundo, G. Gutiérrez (Vizcaya), 40,93; tercero, B. Allende (Vizcaya), 40,38; cuarto, R. Liarena (Burgos), 31,38; quinto, C. Martínez (Burgos), 30,95; sexto, L. Muez, Monche (Madrid), 26,59.

400 m. lisos.—Primer, Ramón Pérez (Madrid), 51"; segundo, José Luis Martínez (Madrid), 51"; tercero, Ranedo (Vizcaya), 52" 2-10; cuarto, Ruiz de Lobera (Burgos), 53" 9-10; quinto, Jesús Ortiz (Burgos), 54" 2-10; sexto, Penades (Vizcaya), 1' 09".

Pertiga.—Primer, F. R. Armengol (Madrid), 4,03; segundo, Adarraga (Madrid), 3,80; tercero, Cagigas (Vizcaya), 3,80.

Adarraga sufrió una pequeña lesión y no pudo demostrar sus condiciones, retirándose después de saltar, 3,80. Armengol intentó el 4,10 que no pudo conseguir.

Triple.—Primer, L. F. Areta (Madrid), 14,65; segundo, J. Onaindia (Vizcaya), 13,37; tercero, J. J. Miragaya (Madrid), 13,17; cuarto, A. Miguel (Burgos), 12,50.

1.500 m. lisos.—Primer, Fernando de Miguel (Madrid) 4' 15" 1-10; segundo, Félix Balanz (Burgos), 4' 17" 9-10; cuarto, J. A. Begoña (Vizcaya), 4' 20" 2-10; quinto, Julio Acero (Vizcaya), 4' 24" 6-10; sexto, José Luis Pascual (Madrid), 4' 41" 8-10.

Magnífica actuación de los dos burgaleses. Tomaron el mando, de salida, los vizcaínos para quedar después «clavados» ante el ímpetu de Pascual y Balanz, que lograron una marca a solo un segundo del record burgalés.

Lanzamiento de disco.—Primer, Luis Rodríguez (Madrid), 41,72; segundo, M. Orrutia (Vizcaya), 39,76; tercero, B. Allende (Vizcaya), 38,99; cuarto, J. M. Elorriaga (Madrid), 37,61; quinto, S. García Martín (Burgos), 36,28; sexto, C. Martínez (Burgos), 35,14.

**Con una alineación de circunstancias, el Logroñés perdió en Rentería**

### La segunda parte la jugó con diez hombres por lesión de Sertucha

Rentería.—(Por teléfono. Servicio especial de la Agencia Mencheta para la HOJA DEL LUNES).  
En el partido que el Logroñés ha jugado en Rentería ha presentado una alineación de circunstancias, ya que nada le iba en el resultado. No ha alineado a González, Zapirri, Rober y Cabezón, a los que ha dado descanso con vistas a los partidos de la fase de ascenso. Tuvo además el equipo riojano la mala suerte de que a los 30 minutos se le lesionara Sertucha, que sufrió gran inflamación de uno de los tobillos y aunque siguió en el campo en esta parte, no jugó en el segundo tiempo.

El estado irregular del terreno influyó también en el rendimiento del Logroñés, realizando un partido flojo. El Touring, por el contrario, jugó con mucho entusiasmo y ganas de victoria ya que de este partido dependía la posibilidad de eludir la promoción de descenso.

Atacó de salida el Logroñés, luciendo el portero local en varios momentos y perdiendo Arambarri una gran oportunidad de marcar.

A los 20 minutos consiguen los locales su primer gol en un rechace de Villar, que lleva el balón a los pies del interior izquierda renteriano que remata con fuerza sin que evitar el tanto. El segundo gol se produce a consecuencia de una falta. Emilio no logró sujetar la pelota y el extremo derecha envió el balón a la red.

En el segundo tiempo, a los 20 minutos marca de nuevo el Touring en una buena jugada de su delantero.

El dominio ha sido mayor por parte local y sólo al final presionó algo el Logroñés.

Los riojanos presentaron la siguiente alineación:  
Emilio; Paulino, Villar, César; Esquisabel, Sierra; Martínez, Sertucha, Manterola, Aldabe, Arambarri.

El arbitraje de Arrese discreto,

### VICTORIA DEL ALAVES EN MADRID

Rayo, 0; Alavés, 1.  
En el estadio Bernabéu el De-

**Triple.**—Primer, L. F. Areta (Madrid), 14,65; segundo, J. Onaindia (Vizcaya), 13,37; tercero, J. J. Miragaya (Madrid), 13,17; cuarto, A. Miguel (Burgos), 12,50.

1.500 m. lisos.—Primer, Fernando de Miguel (Madrid) 4' 15" 1-10; segundo, Félix Balanz (Burgos), 4' 17" 9-10; cuarto, J. A. Begoña (Vizcaya), 4' 20" 2-10; quinto, Julio Acero (Vizcaya), 4' 24" 6-10; sexto, José Luis Pascual (Madrid), 4' 41" 8-10.

Magnífica actuación de los dos burgaleses. Tomaron el mando, de salida, los vizcaínos para quedar después «clavados» ante el ímpetu de Pascual y Balanz, que lograron una marca a solo un segundo del record burgalés.

Lanzamiento de disco.—Primer, Luis Rodríguez (Madrid), 41,72; segundo, M. Orrutia (Vizcaya), 39,76; tercero, B. Allende (Vizcaya), 38,99; cuarto, J. M. Elorriaga (Madrid), 37,61; quinto, S. García Martín (Burgos), 36,28; sexto, C. Martínez (Burgos), 35,14.

**4/100 relevos.**—Primer, Madrid, 45" 1-10; segundo Vizcaya, 45" 2-10.  
Burgos no pudo presentar equipo por lesiones sufridas en las anteriores pruebas.

**Clasificación total general:**  
Madrid, 115 puntos.  
Vizcaya, 64.  
Burgos, 41.

**SEDANO**

**Moto-cross en Palencia**  
Palencia.—Organizado por el Moto C. Palentino, se ha celebrado el primer moto cross palentino del Campeonato regional castellano-cántabro, participando motoristas de Santander, Burgos y Palencia. La prueba se corrió en tres mangas, quedando vencedor absoluto Juli Poncea, de Santander.

# El Club Ciclista Burgalés inició sus fiestas conmemorativas

## Fue bendecida la nueva bandera y el Ayuntamiento de la ciudad le hizo entrega del premio al mérito deportivo

El Club Ciclista Burgalés inició en el día de ayer la celebración de sus fiestas conmemorativas del 50 aniversario de su fundación oficial, hecho ocurrido el día 27 de abril de 1912.

A las doce del mediodía fue oficiada una Misa por el Ilmo. señor don Isidoro Díaz Murugarren en la parroquia de San Cosme y San Damián, pronunciando una alusiva plática el oficiante. Terminado el acto piadoso, todos los asistentes al mismo se trasladaron al domicilio social del club, llenándose materialmente sus ampollas instalaciones. El teniente de alcalde, señor Biezobas, que ostentaba la representación de la Alcaldía, y teniente de alcalde, señores Fernández y Alberdi, junto con la presidencia del Club Ciclista, delegado de la Federación y representantes de casas regionales y sociedades de la ciudad, presidieron el acto en el que iba a ser bendecida la nueva bandera del club, que fue realizado por el consiliario de la Paseua del Deportista, don Isidoro Díaz Murugarren, Canónigo de la S. I. Catedral. La bandera era portada por la bella señorita Pilarín Urrea, hija del que fue y es presidente muchos años de la entidad, a quien acompañaban en la señoritas Ana, María y María Teresa Varela. Concluida la bendición de la enseña del

club el teniente de alcalde, señor Biezobas, pronunció unas emotivas palabras de exaltación de la Sociedad y al final procedió a la solemne entrega, en nombre del Ayuntamiento de la ciudad, de una magnífica estatua de Martín Antolinez, que el Ayuntamiento ofreció al Club Ciclista Burgalés en sus efemérides conmemorativas, y al pie de la cual figura una placa con el mérito deportivo. El Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos al Club Ciclista Burgalés en sus Bodegas de Oro. Año 1962. Hablaron a continuación el presidente del club, don Donaciano Buzano, y el ex-presidente, don Francisco Urrea. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por el numeroso público que llenaba las amplias salas del domicilio social.

Como cierre a esta jornada, se ofreció a todos los asistentes un refrigerio, recibiendo los directivos del Club Ciclista numerosas felicitaciones por esta feliz conmemoración, como también por las reformas introducidas en su domicilio social, que lo ha puesto a la altura de los mejores de España. La feliz jornada concluyó con un entusiasmo extraordinario, que ha de continuar en días sucesivos.

**SALUD FUERZA y ENERGIA**  
en breves semanas  
En un propio hogar SIN OPERACIONES, SIN MEDICAMENTOS, SIN ANESTESIA, distinguiendo en sus actividades físicas y disminuyendo los GRASAS SUPLENDO el cuerpo 15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias SIN desplazamientos. PIDANOS INFORMACION

**sanson-instruj**  
Aport. Correos 8047 BARCELONA  
Nombre \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_  
Ciudad \_\_\_\_\_  
Provincia \_\_\_\_\_  
CUPON-OBSEQUIO para una Revista Deportiva e Informativa - GRATIS

**HAGASE SOCIO DE CARITAS** en su Cuartel de Santa Ana o en Cuadra de Santa Dominico, 5. Madrid.